



ДОРОГА К ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ УСПЕХУ

За эти годы форум стал популярной инновационной площадкой профессиональных знаний, передового опыта и творческого общения молодых педагогов школ, дошкольных, профессиональных образовательных организаций, учреждений дополнительного образования детей и их наставников. Нашу Республику представляли: Антонова Е. Б. и Манджиева Р. З. (г. Элиста), Баркуев С. Н. (Кетченеровский р-н), Гучинова Ю. С. (Лаганский р-н), Иконникова Б. Н. (Яшкульский р-н), Курнаева Б. Н. (Ики-Бурульский р-н), Лайпанова В. Л. (Городовиковский р-н), Мешкеев И. В. (Юстинский р-н), Санджиев Н. С. (Приютненский р-н), Сарангова Т. Н. (Черноземельский р-н), Хонинова Э. Н. (Целинный р-н), Шарлдаев В. Э. (Октябрьский р-н). Каждый

участник получил заряд положительных эмоций, опыт педагогического мастерства, огромное количество друзей и единомышленников. В программу форума вошли такие мероприятия как: экскурсии в город Йошкар-Олу, Бауманский лицей, педагогический поход: сплав на байдарках, масса интересных, незабываемых встреч и моментов. По итогам обучения выдан сертификат о повышении квалификации и издан сборник выступлений участников.

Огромное впечатление на нас произвела встреча с Загидуллиным Раисом Рамазановичем, директором ОГБУ «Центр образования и системных инноваций Ульяновской области», кандидатом педагогических наук. Это настолько творческий и преданный своей профессии человек, который во время

своих лекций делился с нами неиссякаемой энергией и своим примером показывал, каким должен быть «настоящий учитель». Я думаю, что каждый молодой педагог, пришедший в школу, после встречи с Раисом Рамазановичем действительно поймет, что работа учителем – это призвание.

Одним из запоминающихся моментов форума стал день, когда участники представляли свои регионы. С огромной гордостью хотелось бы отметить, что наша делегация вошла в число лучших. В калмыцких национальных костюмах мы показали элементы зажигательных народных танцев, а также в исполнении Елены Антоновой прозвучала народная песня.

На торжественном закрытии форума Пуртова Людмила Васильевна, председатель

Марийской республиканской организации Профсоюза отметила нашу делегацию как самую дружную, зажигательную и яркую!

Хотелось выразить слова огромной благодарности и признательности организаторам форума, а особенно Калмыцкой республиканской организации Профсоюза в лице Коокуевой А. И. и Эдеевой Ц. Л. за возможность педагогам нашей Республики принимать участие в форумах такого уровня. Это огромный опыт и незабываемые впечатления, которые в дальнейшем будем применять в своей работе.

**Лайпанова В.Л.,
учитель истории,
председатель ППО
Городовиковской
СОШ № 2**

МОЛОДЕЖЬ - БУДУЩЕЕ ПРОФСОЮЗА



Под таким девизом проходил семинар молодых педагогов на базе пансионата «Хумик» Краснодарского края. В нем приняли участие педагоги из Ростовской и Волгоградской областей, Краснодарского и Ставропольского краев, республик Калмыкия и Крым. Несмотря на то, что педагоги собрались на берегу черного моря, отдыхать не пришлось. Программа семинара была насыщена, дни пролетели незаметно и плодотворно.

После открытия участники семинара были разделены на команды, где у каждой было задание на все четыре дня пребывания. В первый день, конечно же, кураторами групп проводились командообразующие игры, а вечером - представление визитных карточек команд. В конце рабочего дня было проведено анонимное анкетирование участников.

Второй день участники начинали с зарядки, которая переросла во флешмоб. Затем все приняли участие в круглом столе «Легко ли быть молодым педагогом?», модератором которого был Лалетин И. Н., председатель Ростовской организации Профсоюза. Молодые учителя без стеснения свободно, конструктивно обсуждали данную тему.

Также в рамках второго круглого стола «Молодой учитель + Наставник =...» молодежь представляла свою формулу по данной теме, и в итоге все пришли к единому выводу, что «Молодой учитель + Наставник = Успех».

Не забыли организаторы и про психологический

тренинг, под руководством доцента Звездиной Г. П., где участники обсудили пути разрешения конфликта в образовательных организациях.

Итогом дня стало представление агитационных выступлений команд.

Третий день начался также с флешмоба. После завтрака Ясиновская Л. В., заместитель председателя по социально-экономической и правовой защите членов Профсоюза провела конкурс на знание ТК РФ среди команд.

В этот же день проводился круглый стол «Опыт региональных организаций Профсоюза и Советов молодых педагогов ЮФО и СКФО», где все участники (от Крыма до Калмыцких степей) делились опытом работы в Профсоюзе и Совете молодых педагогов. Были представлены мастер-классы победителей и участников профессионального конкурса. Завершился день представлением видеороликов всех команд.

В заключительный день все участники получили сертификаты участников. Планировалась также и презентация «живых картинок» «Профсоюз и море». Но, к большому сожалению, погода имеет свои планы: весь день лил дождь.

ЭТО БЫЛО КРУТО. СПАСИБО Вам - наш любимый республиканский комитет Профсоюза в лице всего аппарата, и в частности СПАСИБО райкому профсоюза Яшалтинского района и его председателю Цветковой Е. В. за такую незабываемую поездку, на котором я получила колоссальный опыт.

**Елена Хворост,
председатель Совета
молодых педагогов
Яшалтинского района
и участник семинара**

«ДУМАЯ О БУДУЩЕМ!»

Лето - самая замечательная пора. Время, когда природа буйствует разными красками, зарождается новая жизнь и энергия бьет ключом. Лето любят не только дети, но и взрослые и, не исключение, педагоги.

Молодые педагоги из Элисты Максаев Ц. Д. (ЭКГ), Миндеева Н. К. (СОШ № 12) и Булдаева И. А. (СОШ № 23) запомнят это лето надолго. VII Молодежный Профсоюзный форум молодых педагогов Волгоградской области «Думая о будущем» проходил с 25 по 30 июля на базе отдыха «Донские зори» Серафимовичского района Волгоградской области. Программа форума была очень насыщенной, график работы образовательных команд – плотным: молодые педагоги посещали лекции, семинары, участвовали в расширенном заседании Совета молодых педагогов, представляли свои социальные проекты и мастер-классы, обменивались опытом, принимали активное участие в «Зарнице» и «Созвездии талантов». В

рамках форума проходили такие конкурсы, как: «Лучшая педагогическая команда», «Лучший председатель Совета молодых педагогов». Также встречались с представителями законодательной и исполнительной власти Волгоградской области.

За 5 дней форум наполнил жизнь молодых педагогов яркими эмоциями. Сколько



всего пережито, прочувствовано, создано, преодолено! Совету молодых педагогов города Элисты есть над чем поработать!

**И. А. Булдаева, учитель
калмыцкого языка
сош № 23 г. Элисты,
председатель Совета
молодых педагогов
Элистинского горкома
Профсоюза**

«МОЛОДЕЖЬ – ИНВЕСТИЦИЯ В БУДУЩЕЕ!»



Межрегиональный форум «Молодежь - инвестиция в будущее», прошедший в Элисте, объединил молодых педагогов Калмыкии и Астраханской области. Учителя, воспитатели, педагоги дополнительного образования, активисты профсоюзного движения - всего более 60 молодых специалистов – принимали участие в тренингах, круглых столах, делились опытом, учились друг у друга и старших коллег.

Председатель Калмыцкой республиканской организации Профсоюза Антонина Коокуева и ее коллега из Астраханской области Татьяна Бугреева пожелали участникам форума успешного творческого старта и выразили надежду, что он будет способствовать повышению профессиональному росту молодых педагогов.

А министр образования и науки Республики Калмыкия Николай Манцаев подчеркнул, что работа с молодежью является для министерства приоритетной, что инвестиции в образование в России очень серьезные: «Сегодня молодые люди с активной жизненной позицией могут предлагать свои проекты и получать государственное финансирование на их реализацию».

Молодой учитель истории Алексей Каменев из Астрахани мечтал приехать в Элисту, чтобы побывать на уроках своих коллег их Элистинского лица. Об успехах учащихся и учителей инновационного образовательного учреждения, по его словам, приходилось слышать неоднократно. На форуме ему представилась возможность посетить мастерскую Марины Горбаневой, лауреата Всероссийского конкурса «Учитель года – 2015». Она вовлекла коллег в деловую игру «Биржа высоких технологий» для преподавания во внеурочное время. Педагоги освоили популярный в бизнесе прием лифтовой презентации, когда в течение двух минут нужно убедить инвестора в реализации собственной идеи, и с помощью методического приема «Верю - не верю» ознакомились с основными достижениями в науке и технике в последние годы, включая нанотехнологии.

Между тем, у самих молодых педагогов немало идей и задумок. У того же Алексея Каменева, делающего первые шаги в профессии. Его мастер-

класс был посвящен применению информационных технологий на уроках истории.

Интересный мастер-класс «Технология смешанного обучения (Перевернутый класс)» провел кандидат биологических наук, доцент кафедры зоотехнии и ветеринарии Калмыцкого государственного университета Санал Маштыков.

«Перевернутый класс – это такая педагогическая модель, которая меняет типичную подачу теоретического материала и организацию самостоятельной работы, – рассказывает Санал Степанович. – Ученики смотрят дома короткие видеолекции, в то время как в аудитории отводится время на выполнение упражнений, обсуждение проектов и дискуссии. Видеолекции часто рассматриваются как ключевой компонент в перевернутом подходе, такие лекции в настоящее время либо создают учителя и размещают в Интернете, либо хранятся в каком-то онлайн-файлообменнике. Основная идея перевернутого обучения не в том, что часть учёбы происходит онлайн, а в том, что у учащегося появляется возможность (и обязанность) самостоятельно контролировать свои темп, время и место обучения, самому решать, как, когда, где и с какой скоростью учиться. Методика «перевернутого класса» предполагает перенос части занятий в электронную среду (интернет) для высвобождения учебных часов на совместную практическую работу преподавателя и студента в аудитории».

А молодой педагог из Астрахани, заместитель директора по УВР школы № 61 Анна Шустовская дала мастер-класс на тему «Динамическая пауза как составляющая профилактических стрессовых ситуаций для педагогов и обучающихся». Люция Газизова, учитель английского языка астраханской средней школы № 27, рассказала, каким обра-

зом она оптимизирует занятия с целью более качественного результата.

Креативные молодые люди пополняют ряды и тех, кто трудится в системе дополнительного образования, и в детских садах. Очень важно, считают участники форума, создавать для детей такие условия, чтобы уже в раннем возрасте они могли проявлять свои способности, а в дальнейшем – самосовершенствоваться. Из числа таких педагогов, кто предал своей профессии, кто не мыслит жизни без детей – Патрисия Нагс. В городе Камызяки она руководит объединением «Забавушка». Ей тоже представилась возможность показать фрагменты одного из занятий, которые она проводит обычно с малышами – воспитанниками детских садов. Валентина Светлова, воспитатель, председатель первичной профсоюзной организации детского сада «Журавушка» из г. Астрахани поделилась современной формой организации образовательной деятельности, как элпбук. А под руководством Раисы Манджиевой, учителя технологии элистинской средней школы № 3, коллеги смастерили панно из атласных лент и подарили его организаторам форума.

Не обошлось и без психологических тренингов от Гиланы Томовой, старшего преподавателя КРИПКРО и Анастасии Рогожиной, педагога дополнительного образования, председателя первичной профсоюзной организации ДДТ г. Элисты.

А ещё в рамках форума «Молодежь - инвестиция в будущее» обсудили вопросы развития молодежного педагогического движения Астрахани и Калмыкии. В дискуссиях принимали участие заместитель министра образования и науки РК Татьяна Питкиева, ректор КРИПКРО Лилия Мунчинова, Начальник Управления образования Администрации г. Элисты

Истя Мушаев, заместитель председателя Элистинской городской организации профсоюза, старший воспитатель детского сада № 24 Екатерина Балакаева, председатель ППО, внештатный правовой инспектор Намин Санджиев, председатель Совета молодых педагогов Элистинского горкома Ирина Булдаева, участники Всероссийской педагогической школы профсоюза - 2016 из Астраханской области и Республики Калмыкия.

На закрытии форума ребята показали свои таланты. Здесь были и фрагменты КВНа, и народные песни, и танцы - калмыцкие, казахские и даже индийские.

«Дружба между нашими регионами крепнет, - говорит председатель совета молодых педагогов при Калмыцкой республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования Цаган Эдеева. – Мы провели уже три выездных семинара для профсоюзного актива на астраханской земле. И рады ответному визиту, который прошел интересно и продуктивно. Нашим педагогам крайне необходим опыт работы в соседних регионах. Это рождает новые замечательные идеи».

А вот как оценивают прошедший форум руководители региональных организаций Профсоюза.

«Идеи молодых учителей, прозвучавшие в Год молодежи в Профсоюзе, находят свое воплощение на стажировочных, дискуссионных площадках, а также на форумах, в том числе межрегиональных, - делится Антонина Ивановна Коокуева. - Что порадовало? Стремление молодых не просто остаться в профессии, а совершенствоваться. Они никак не теряются на фоне маститых, опытных коллег, свободно, на равных общаются с министрами, учатся быть хорошими педагогами с активной гражданской позицией. Наша задача – поддерживать их, создавать творческую атмосферу в регионе, муниципалитете, коллективе. Уверена, что площадка форума по-своему обогатила молодых. Остается пожелать дальнейшего творческого движения вперед».

Татьяна Михайловна Бугреева: «Профсоюз стремится способствовать профессиональному становлению учителей. Мы рады, что мастер-классы, которые дали молодые педагоги, получились. Мы говорим о молодежи, с которой слово «опыт» не сочетается, но они уже имеют опыт и щедро делятся им с коллегами. Мы прекрасно понимаем, если профсоюз не будет вкладывать свои усилия, средства в развитие молодежи – мы проиграем. Так как профсоюз все-таки профессиональная организация, а это значит – он учит не только защищать свои права, но и, прежде всего, учит быть лучшим учителем, лучшим воспитателем, лучшим педагогом дополнительного образования. Для этого и существуют подобные форумы».

Байрта Цаганова



ЛЕТО. КРЫМ. УЧЕБА. ОТДЫХ.

Лето в Крыму – это не только тёплое море, яркое солнце и долгожданный отдых. Это еще и получение новых знаний, и возможность профессионального роста, и множество новых друзей.

С 4 по 14 июля в поселке Курортное Республики Крым всё это увидели участники третьего тренинг-лагеря Общероссийского Профсоюза образования по подготовке тренеров-лекторов. В их числе были председатели первичных профсоюзных организаций Донцова О. Д. и Андреева О. Ю. Присутствующих из разных регионов России объединил девиз: «Профсоюзы образования. Мы вместе!».

Программа лагеря была насыщенной: правовые гостиные по правам педагогов через вопросы и ответы, драйв-таймы, командообразующие тренинги, мастер-классы, а также презентации работ «А где же здесь профсоюз?», тренинг «Мои таланты мои возможности», деловая игра «Профсоюзные дебаты» и многое другое. Важной частью лагеря стал обмен опытом работы, проводимой в нашей республике и изучение опыта других городов через выступления команд «Ты мне, я тебе», «Творческие мастерские, приуроченные ко «Дню семьи», а также «Творческие беседы».

Интересные дебаты провели специалисты центра толерантности по темам: «Сотрудничество или соперничество», «Стратегия разрешения конфликтов на работе или личной жизни» и другим.

Закончилась работа тренинг-лагеря торжественным вручением сертификатов и удостоверений лекторов-тренеров, а также театральным фестивалем «Золотая ракушка», где мы с удовольствием играли роли в спектакле «Ревизор» Н. Гоголя.

Нам представилась уникальная возможность окунуться в атласные волны крымского моря, вдохнуть воздух сказочной горы Карадаг, полюбоваться пейзажами многовековой Судакской крепости, жемчужиной Крыма – Ялтой с ее дворцами и набережной, а также посетить Феодосийскую галерею Айвазовского.

Но главное – появился новый опыт работы в первичных профсоюзных организациях. Мы впитали в себя креатив, творческие веяния, собранные со всей России от Сургута до Санкт-Петербурга и готовы делиться ими и воплощать в жизнь.

О. Донцова, музыкальный руководитель, председатель ППО Детского сада № 10 г. Элисты

